

ಕೆಆರ್‌ಟಿಸಿ ಎಸ್ಸಿ ಎಸ್ಸಿ ನೌಕರರ ಸಂಘದಿಂದ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಜಯಂತಿ ಆಚರಣೆ

ಓದುವ ಹವ್ಯಾಸ ಬೆಳೆಸಿಕೊಳ್ಳಿ



● ವಾರ್ತಾಲೋಕ ವಾರ್ತೆ
 ಬಳ್ಳಾರಿ: 4. ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಪಂಗಡಕ್ಕೆ ಡಾ. ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಮೀಸಲಾತಿ ಯನ್ನು ನೀಡಿರುವುದಿಲ್ಲ ಮೀಸಲಾತಿ ಅನ್ನುವ ಪರಿಕಲ್ಪನೆ ರಾಜ ಮಹಾರಾಜರಿಂದಲೂ ಜಾರಿಯಲ್ಲಿರುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಗೊಬ್ಬೆ ಕೂಲಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಇತಿಹಾಸವನ್ನು ಸರಿಯಾಗಿ ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳದೆ ಹೀಗೆ ದೂರುಗಳು ಸರಿಯಲ್ಲ ಎಂದು ಲಿಡ್ಡರ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮುಂಡರ್ಗಿ ನಾಗರಾಜ್ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಪಟ್ಟರು. ಆವರ ಇದ್ದು ನಗರದ ಕೆಆರ್‌ಟಿಸಿ ವಿಭಾಗಿಯ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಪಂಗಡ ನೌಕರರ ಸಂಘದಿಂದ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಡಾಕ್ಟರ್ ಬಿ ಆರ್ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅವರ 134 ನೇ ಜನ್ಮ ದಿನಾಚರಣೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಮೀಸಲಾತಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸದವರು ಮೋಟಿ

ಮೊದಲನೆಯದಾಗಿ 1902ರಲ್ಲಿ ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರದ ಭತ್ತಪತಿ ಶಾಹು ಮಹಾರಾಜ್ ರವರು, ನಂತರ 1924ರಲ್ಲಿ ಮೈಸೂರು ಮಹಾರಾಜರಾದ ನಾಲ್ವಡಿ ಕೃಷ್ಣರಾಜ ಒಡೆಯರು ಸುಮಾರು 75 ಪರ್ಸೆಂಟ್ ನಷ್ಟು ಮೀಸಲಾತಿಯನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸಿದರು, ತದನಂತರ ಸ್ವತಂತ್ರಕ್ಕೂ ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರದ ಪುಣೆಯ ಎರವಾಡ ಜೈಲಿನಲ್ಲಿ ಮಹಾತ್ಮೆ ಗಾಂಧಿ, ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಸೇರಿದಂತೆ ಇತರ ನಾಯಕರು ಸಭೆ ಸೇರಿ ಮೀಸಲಾತಿಯನ್ನು ಅಂತಿಮಗೊಳಿಸಿದರು ಇದು ಸ್ವತಂತ್ರ ಭಾರತಕ್ಕೂ ಮುನ್ನ ಕೈಗೊಂಡ ನಿರ್ಧಾರವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಇದನ್ನು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳದೆ ಉನ್ನತ ವರ್ಗದವರು ಮೀಸಲಾತಿಯನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸಿದ್ದು ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಎಂದು ಮೂಗು ಮುರಿಯುತ್ತಾರೆ ಇದು ತಮ್ಮ ಇತಿಹಾಸವನ್ನು ಸರಿಯಾಗಿ ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳಿ ಎಂದು ವಾಗ್ದಾನ ನೀಡಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ ನಿವೃತ್ತ ಸಹಕಾರಿ ಅಭಿಯೋಜಕರಾದ ಈ

ಜಯರಾಮ್ ಮಾತನಾಡಿ, ನೌಕರರ ಸಂಘದ ವಿಭಾಗ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ವಜ್ರಪ್ಪ ಈಶ್ವರಸ್ವಾಮಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯ ಭಾಷಣಕಾರರಾಗಿ ಆಗಮಿಸಿದ್ದ, ಹಂಪಿ ಕನ್ನಡ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ನಿವೃತ್ತ ಪ್ರೊಫೆಸರ್ ಡಾಕ್ಟರ್ ಕೆ ಎಂ ಮೇಲಿ ಉಪನ್ಯಾಸ ನೀಡಿದರು. ಈ ಜನ್ಮ ದಿನಾಚರಣೆ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ವಿಭಾಗ ನಿಯಂತ್ರಣ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ವಿನಾಯಕ್ ಭಗವಾನ್, ವಿಭಾಗೀಯ ಸಂಚಲನಾ ಧಿಕಾರಿಯಾಗಿ ಚಾಮರಾಜ, ವಲಯ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಶ್ರೀರಾಮಚಂದ್ರ ಅಯ್ಯಳ್ಳರ್, ಜಾಗೃತಾಧಿಕಾರಿಯಾದ ಶಾರದಾಂಬಲಿ, ವಿಭಾಗೀಯ ಸಹಾಯಕ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಸಿದ್ದರಾಜ್ ಸೇರಿದಂತೆ ಸಿದ್ದರಾಜ್, ಪಾಲಾಕ್ಷಿ ಹರತಿ, ಮಂಜುನಾಥ್ ಹಂಪನಗೌಡ ಜೀವನ್ ರೆಡ್ಡಿ ಶಿವಕುಮಾರ್ ಶಿವಪ್ರಕಾಶ್ ಗಂಗಾಧರ್ ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವಾರು ಸಾರಿಗೆ ನೌಕರರು ಚಾಲಕರು ಮತ್ತು ನಿರ್ವಹಕರು ಇದ್ದರು.



ಧಾರವಾಡ : ಕನ್ನಡದ ಸುಪ್ರಸಿದ್ಧ ಬರಹಗಾರರಾದ ಪ್ರೊ. ಮಾಲತಿ ಪಟ್ಟಣಶೆಟ್ಟಿಯವರಿಂದ ಲೇಖಕರೊಂದಿಗೆ ಭೇಟಿಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿನ ವಿದ್ಯಾವರ್ಧಕ ಸಂಘದಲ್ಲಿ ನಡೆಯಿತು. ತಮ್ಮ ಬದುಕು ಬರಹವನ್ನು ಮುಕ್ತಕಂಠದಿಂದ ಹಂಚಿಕೊಂಡ ಮಾಲತಿಯವರು ತಮ್ಮ ಬರವಣಿಗೆಯ ಮೂಲ ಪ್ರೇರಣೆ ಬದುಕಿನ ವಿದ್ಯಮಾನಗಳೇ ಆಗಿವೆ. ತಮ್ಮ ಬದುಕುತೆರೆದಿಟ್ಟ ಪುಸ್ತಕದಂತಿದ್ದು, ನನ್ನ ಕಷ್ಟಗಳು ಮತ್ತು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಎದುರಾದ ಸವಾಲುಗಳು ನನ್ನನ್ನು ಈ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ರೂಪಿಸಿವೆ ಎಂದರು. ಲೇಖಕರು ತಮ್ಮ ಅನುಭವವನ್ನು ಹರಳುಗಟ್ಟಿಸಿಕೊಂಡು ಭಾಷೆಯ ಮೇಲೆ ಹಿಡಿತ ಸಾಧಿಸಿ ಬರವಣಿಗೆ ಮಾಡಬೇಕು. ಬರಹಗಾರನಿಗೆ ಅದರಲ್ಲೂ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಉದಯೋನ್ಮುಖ ಹೊಸತಲೆವಾರಿನ ಲೇಖಕರು ಹೆಚ್ಚು ಹೆಚ್ಚು ಓದುವ ಹವ್ಯಾಸವನ್ನು ಬೆಳೆಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ತಮ್ಮ ಬರವಣಿಗೆಯ ಹಿಂದೆ ಬದುಕಿನಲ್ಲಿ ಎದುರಾದ ಸಂಕಟಗಳ ಸರವಾಲೆಯೇ ಅನಾವರಣಗೊಂಡಿದೆ. ಹಾಗೆಂದ ಮಾತ್ರಕ್ಕೆ ನಾವು ನಿರಾಶಾದಾಗಿದ್ದು ಆಗಬೇಕಾಗಿಲ್ಲ. ನಡೆದುಹೋದ ಘಟನೆಗಳಿಗೆ ಪಶ್ಚಾತ್ತಾಪಪಡುತ್ತ ಕುಳಿತುಕೊಂಡರೆ ಬದುಕು ಮತ್ತಷ್ಟು ದುಸ್ತರವಾಗುತ್ತದೆ. ಯುವಜನಾಂಗದವರು ಬದುಕಿನಲ್ಲಿ ತಾಪವನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳದೆ ಸ್ವಸ್ವಜೀವನವನ್ನು ನಡೆಸಲು ಮುಂದಾಗಬೇಕು. ಆರೋಗ್ಯಕರ ಮನಸ್ಸಿನಿಂದ ಮಾತ್ರ ಆರೋಗ್ಯಕರ ಸಾಹಿತ್ಯ ಬರಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದರು.

ಸಭಿಕರು ಸರಣಿರೂಪದಲ್ಲಿ ಕೇಳಿದ ಎಲ್ಲ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೂ ಸಮಾಧಾನದಿಂದ ಉತ್ತರಿಸಿದ ಪ್ರೊ. ಮಾಲತಿ ಪಟ್ಟಣಶೆಟ್ಟಿಯವರು ತಮ್ಮ ಬದುಕು ಬರಹಕ್ಕಿಂತಾದ ಹಿನ್ನೆಲೆಗಳನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಂಡರು. ಸಂವಾದದಲ್ಲಿ ವೆಂಕಟೇಶ ಮಾಚಿಕನೂರ, ಸತೀಶಕುಲಕರ್ಣಿ, ರಾಜೇಶ್ವರ ಮಹೇಶ್ವರಯ್ಯ, ಡಿ. ಎಂ. ಹಿರೇಮಠ, ಶ್ರೀನಿವಾಸ ವಾಡಪ್ಪಿ, ಸರಸ್ವತಿ ಭೋಸಲೆ, ಶಕುಂತಲಾ ಸಿಂಧೂರ, ಅಶೋಕ ಶೆಟ್ಟರ, ಅರವಿಂದ ಯಾಳಗಿ, ಆರ್. ಈ. ತಿಮ್ಮಾಪುರ, ಪಾರ್ವತಿ ಹಾಲಭಾವಿ, ಬಾಳಣ್ಣ ಶೀಗಿಹಳ್ಳಿ, ಸುನಂದಾಕಡಮೆ, ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಿ ಹಿರೇಮಠ ಮುಂತಾದವರು ಸಕ್ರಿಯವಾಗಿ ಸಂವಾದದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡರು. ಅರಂಭದಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರ ಸಾಹಿತ್ಯ ಅಕಾಡೆಮಿಯ ಕನ್ನಡ ಸಲಹಾ ಸಮಿತಿ ಸದಸ್ಯರಾದ ಚನ್ನಪ್ಪ ಅಂಗಡಿಯವರು ಸ್ವಾಗತಿಸಿ ಸ್ವಾಗತಿಸಿಕೊಂಡು ಮಾತನಾಡಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ದರೂಪುರೇಯನ್ನು ವಿವರಿಸಿದರು. ಕವಿವ ಸಂಘದ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಶಂಕರ ಹಲಗತ್ತಿ, ಮಾಲತಿ ಪಟ್ಟಣಶೆಟ್ಟಿಯವರ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವಕ್ಕಿಂತಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಬಸವಪ್ರಭು ಹೊಸಕೇರಿ, ಶಿವಾನಂದ ಭಾವಿಕ್ಕಟ್ಟಿ, ನರಸಿಂಹ ಪರಾಂಜಪೆ, ಆನಂದ ಪಾಟೀಲ, ಶಿವಶಂಕರ ಹಿರೇಮಠ, ಸದಾಶಿವ ಮಜ್ಜಿ ಮುಂತಾದವರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು. ಅರಂಭದಲ್ಲಿ ಸುಜಾತಾಗುರವರವರು ಮಾಲತಿ ಪಟ್ಟಣಶೆಟ್ಟಿಯವರ ಭಾವಗೀತೆಗಳನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಿದರು. ಸಾಹಿತ್ಯ ಅಕಾಡೆಮಿಗಾಗಿ ಮಾಲತಿ ಪಟ್ಟಣಶೆಟ್ಟರನು ಲೇಖನಗಳನ್ನು ತಯಾರಿಸಿದ ತ್ಯಾಮಲರಾಜುಕರವರು ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಅದನ್ನು ವಾಚಿಸಿದರು.

ಕಲಘಟಕಿ: ಸೋಯಾಬಿನ್ ಖರೀದಿ ಕೇಂದ್ರ ಆರಂಭ

ಕಲಘಟಕಿ: ರೈತರಿಗೆ ಅನುಕೂಲ ಕಲ್ಪಿಸುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಮಾರ್ಕೆಟಿಂಗ್ ಸೊಸೈಟಿಯಲ್ಲಿ ಬೆಂಬಲ ಬೆಲೆ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಸೋಯಾಬಿನ್ ಕಾಳು ಖರೀದಿ ಕೇಂದ್ರ ಆರಂಭಿಸಿದ್ದು ತಾಲೂಕಿನ ರೈತರು ಇದರ ಸದುಪಯೋಗ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಿ ಎಂದು ಕೆಆರ್‌ಟಿಸಿ ಮುರಳಿ ತಿಳಿಸಿದರು. ಪಟ್ಟಣದ ತಾಲ್ಲೂಕು ಒಕ್ಕಲುತನ ಹುಟ್ಟುಪುಳಿ ಮಾರಾಟ ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘದಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ ಸಹಕಾರ ಮಾರಾಟ ಮಹಾ ಮಂಡಳಿ ನಿಯಮಿತ, ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಬೆಂಬಲ ಬೆಲೆ ಯೋಜನೆಯಡಿ ನ್ಯಾಪ್‌ಡೆ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಪರವಾಗಿ 2024-25ನೇ ಸಾಲಿನ ತೆರಲಾಗಿದ್ದ ಎಫ್.ಎ.ಕ್ಯೂ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಸೋಯಾಬಿನ್ ಖರೀದಿ ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.



ಮುಂದಿರತೀವೆಂದು ದೃಢೀಕರಿಸಿದರು. ಕೇಂದ್ರದ ಪ್ರತಿ ಕ್ಲಿಟಲ್ ಗೆ 74,89,20ರಂತೆ ಒಬ್ಬ ರೈತನಿಂದ ಪ್ರತಿ ಎಕರೆಗೆ 5 ಕ್ಲಿಟಲ್‌ನಂತೆ ಗರಿಷ್ಠ 20 ಕ್ಲಿಟಲ್ ಮಾತ್ರ ಖರೀದಿಸಲಾಗುವುದು' ಎಂದು. ಈಗಾಗಲೇ ನೋಂದಣಿ ಕಾರ್ಯ ಆರಂಭವಾಗಿದ್ದು ರೈತರು ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ 8722006738 ಸಂಪರ್ಕಿಸಲು ಕೋರಲಾಗಿದೆ ಎಂದು. ಮಾರ್ಕೆಟಿಂಗ್ ಸೊಸೈಟಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ದ್ರಾಮಣ್ಣ ಬಡಿಗೇರ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ವ್ಯಷಭ ಬೇಂದ್ರೆ ಪಟ್ಟಣಶೆಟ್ಟಿ, ಕಲ್ಲಪ್ಪ ಅರಣಿಗೇರಿ, ನಿಂಬಣ್ಣ ಕುಪ್ಪಳ, ಯಲ್ಲಪ್ಪ ಚೌಗಡಿ, ಮಹೇಶ ಅಲಗೂರ, ಕಲ್ಲೇಶ ಹಣ್ಣಮಠವರ ಇದ್ದರು.

ಆರ್ ವೈ ಎಂ ಸಿ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಕಲಬುರ್ಗಿ ವಲಯದ ಖೋ-ಖೋ ಪಂದ್ಯಾವಳಿ

ಕುರುಗೋಡು ತಾಪಂ. ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಜಿಪಂ. ಮುಖ್ಯೋಪನಾಯಕಿ ವಾಗ್ದಾನ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಸೂಚನೆ ಸರ್ಕಾರದ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಜನರಿಗೆ ತಲುಪಿಸಿ

● ವಾರ್ತಾಲೋಕ ವಾರ್ತೆ
 ಬಳ್ಳಾರಿ ಅಕ್ಟೋಬರ್ 4. ನಗರದ ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ಕಾಲೇಜುಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾದ ಮೀರಶೈವ ವಿದ್ಯಾವರ್ಧಕ ಸಂಘದ ಸಂಸ್ಥೆಯಾದ ರಾವ್ ಬಹದ್ದೂರ್ ವೈ ಮಹಾಲೇಶ್ವರಪ್ಪ ತಾಂತ್ರಿಕ ಮಹಾವಿಧ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಪುರುಷರ ಖೋ-ಖೋ ಪಂದ್ಯಾವಳಿಗಳ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಾಯ ತಾಂತ್ರಿಕ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ ಮತ್ತು ಕಲಬುರ್ಗಿ ವಲಯದ ಪಂದ್ಯಾವಳಿಗಳು ಜರುಗಿದವು. ಕಾಲೇಜಿನ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಜಾನಕಿಬೆಟ್ಟಿ ಬಸವರಾಜ ಪಂದ್ಯಾವಳಿಯನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಇಂಜಿನಿಯರ್ ಗಳಂತಹ ಪ್ರತಿಭಾಶಾಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ವ್ಯಕ್ತಿ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವು ಮುಖ್ಯವಾಗಿದೆ ಈ ತರಪದ ಪಂದ್ಯಾವಳಿಗಳು ಜರುಗುವುದರಿಂದ ನಮ್ಮ ದೇಹ ಚುರುಕಾಗಿ, ಸ್ವಿಮಿತದಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ. ಈ ಆಟಗಳು ಗ್ರಾಮೀಣ



ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಅತಿ ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರಚಲಿತಗೊಂಡಿರುತ್ತವೆ. ಈ ಆಟಕ್ಕೆ ಯಾವುದೇ ಸಲಕರಣೆಗಳು ಬೇಕಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಕೇವಲ ಸ್ವಲ್ಪ ಬಯಲು ಸ್ಥಳವಿದ್ದರೆ ಸಾಕು. ಗ್ರಾಮೀಣ ಯುವಕರಿಗೆ ಈ ಆಟವು ಅಚ್ಚುಮೆಚ್ಚು ಎಂದು ಹೇಳಿ ಎಲ್ಲಾ ಪುಟ್ಟುಗಳಿಗೆ ಶುಭಾರ್ಶವಿದೆ

ಜಾನಕಿಬೆಟ್ಟಿ ಬಸವರಾಜ- ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ಆರ್‌ವೈ‌ಎಂ‌ಸಿ, ಪುರುಷಪಾಲರಾದ ಡಾ. ಟಿ.ಹನುಮಂತರಾಜ್, ಡಾ. ಎಸ್.ಕೊಟ್ಟೇಶ ವಿದ್ಯುತ್ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ವಿಭಾಗ, ಚಂದ್ರಶೇಖರ್- ಕ್ರೀಡಾ ಸಂಯೋಜಕರು ಇಸಿಇ ವಿಭಾಗ ಆರ್‌ವೈ‌ಎಂ‌ಸಿ ಈ ಪಂದ್ಯಾವಳಿಗೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿದರು. ದೈಹಿಕ ಶಿಕ್ಷಕರು - ಶ್ರೀವಿಜಯ ಮಹಾಂತೇಶ್, ಅಶೋಕ್-ಬಿಬಿಬಿ.ಎಂ, ಸುನಿತಾ - ವೈದ್ಯಕೀಯ ವಿಭಾಗ, ಅಧಿಕಾರಿಗಳು (ರೇಪರ್ಟಿಂಗ್)- ಬಾಲಕೃಷ್ಣ-ಪ್ಯೂಪಿಲ್ ಟ್ರೇನಿಂಗ್ ಬಾಬು- ಸಹಕಾರಿ ಶಾಲೆ, ನಾಗೇಶ್ ನಂದಾ ಪಿ.ಯು ಕಾಲೇಜ್, ಬಬ್ಲುವ ನಂದಾ ಪಿ.ಯು ಕಾಲೇಜ್, ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಬೋಧಕ, ಬೋಧಕೇತರ ಸಿಬ್ಬಂದಿವರ್ಗದವರು, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

● ವಾರ್ತಾಲೋಕ ವಾರ್ತೆ
 ಕುರುಗೋಡು.ಅ.4 ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಮಹಾತ್ಮಾಂಕ್ಷಿ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಜನರಿಗೆ ತಲುಪಿಸುವಲ್ಲಿ ತಾಲೂಕು ಮಟ್ಟದ ವಿವಿಧ ಇಲಾಖೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಪ್ರಮಾಣೀಕರಿಸಿ ಮತ್ತು ಮಾರ್ಕೆಟಿಂಗ್ ಸಹಕಾರಿಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡು ಒಳಗೊಂಡು ವಿಳಂಬವಾದರೆ ಅಂಥ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಸೂಕ್ತ ಕ್ರಮ ಜರುಗಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಬಳ್ಳಾರಿ ಜಿಪಂ. ಮುಖ್ಯೋಪನಾಯಕಿ ವಾಗೀಶಶಿವಾಚಾರ್ಯರು ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಶಿಸ್ತು ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದರು. ಅವರು ಪಟ್ಟಣದ ತಾಲೂಕುಪಂಚಾಯಿತಿ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಕರೆಯಲಾಗಿದ್ದ ಜಿಪಂ. ಬಳ್ಳಾರಿ ಹಾಗೂ ತಾಪಂ. ಕುರುಗೋಡು ಇವರ ಸಂಯುಕ್ತರೂಪದಲ್ಲಿ ಕರೆಯಲಾಗಿದ್ದ 4ನೇ ಸಾಮಾನ್ಯಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ಶಿಕ್ಷಣ, ಆರೋಗ್ಯ, ನೀರಾವರಿ, ಕೃಷಿ, ತೋಟಗಾರಿಕೆ, ಪಶುಸಂಗೋಪನೆ, ಪಂಚಾಯತ್‌ರಾಜ್‌ಇಲಾಖೆ, ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ, ಸೇರಿದಂತೆ ಇತರ ಇಲಾಖೆಗಳ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಅರ್ಪ ಫಲಾಭುವಿಗಳಿಗೆ ಮುಟ್ಟುವಂತೆ ಕ್ರಿಯಾಶೀಲರಾಗಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕೆಂದು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು. ಮಾತ್ರವಲ್ಲ ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಉತ್ತಮ



ಫಲಿತಾಂಶಪಡೆಯಲು ಮುಂಜಾಗ್ರತೆ ಮತ್ತು ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಕ್ಷೇತ್ರಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಸೂಚಿಸಲಾಯಿತು. ಸಿದ್ಧಿಗೇರಿ ಹಾಗೂ ಸೋಮಸಮುದ್ರ ಗ್ರಾಮಗಳಲ್ಲಿ ಗ್ರಂಥಾಲಯ ನಿರ್ಮಾಣ, ಹಾಗೂ ಕೆರೆಕೆರೆ ಹಾಗೂ ಕೋಳೂರು ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಕೋಟಿಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಾಣಮಾಡಲು, ಅಲ್ಲದೆ ಮಹಿಳೆಯ ಬೇಡಿಕೆಯಂತೆ ಐಟಿಕೆ ಶೌಚಾಲಯ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲು ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಸೂಚಿಸಲಾಯಿತು. ನಂತರ ನಡೆದ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಕುರುಗೋಡು ತಾಲೂಕು ಮಟ್ಟದ ವಿವಿಧ ಇಲಾಖೆಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾಮಗಾರಿಗಳನ್ನು ತ್ವರಿತಗತವಾಗಿ ಮಾಡಿ ಜನರಿಗೆ ನೆರವಾಗುವಂತೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಲಾಯಿತು. ಅನಿಲ್‌ಕುಮಾರ್ ಪ್ರಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲರನ್ನು ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ರಾಜಶೇಖರ್‌ಗೌಡ ಅವರು ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ವಂದಿಸಿದರು. ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಕುರುಗೋಡು ತಾಪಂ. ಇ.ಒ.ನಿರ್ಮಲ, ಕುರುಗೋಡುನರೇಗಾ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ಶಿವರಾಮರೇಡ್ಡಿ, ಪಂಚಾಯತ್‌ರಾಜ್ ಸಹಾಯಕನಿರ್ದೇಶಕ ಅನಿಲ್‌ಕುಮಾರ್, ಸಹಾಯಕ ಕ್ರೀಡಾ ನಿರ್ದೇಶಕ ದಯಾನಂದ, ಕ್ಷೇತ್ರಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿ ಸಿದ್ದಲಿಂಗಯ್ಯಸ್ವಾಮಿ, ತಾಲೂಕುವ್ಯವಾಧಿಕಾರಿ ಮಂಜುನಾಥಪ್ಪವಳಿ, ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆಯ ಅನಿಡಿಬಿ.ಬಿ. ಗಂಗಮ್ಮ, ಸೇರಿದಂತೆ ತೋಟಗಾರಿಕೆ, ಪಂಚಾಯತ್‌ರಾಜ್, ಪಶುಸಂಗೋಪನೆಇಲಾಖೆ, ಸಾರಿಗೆ, ಶಿಕ್ಷಣ, ಆರೋಗ್ಯ, ಸಮಾಜಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ, ಬಿಸಿಎಂ ಇಲಾಖೆ, ನೀರಾವರಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಇತರ ತಾಲೂಕು ಮಟ್ಟದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಹಾಗೂ ತಾಪಂ. ಸಿಬ್ಬಂದಿವರ್ಗದವರು ಇದ್ದರು.

ಐ.ಪಿ.ಎಸ್.ಅಧಿಕಾರಿ ಎಂ.ಚಂದ್ರಶೇಖರವರ ಮೇಲೆ ಸೂಕ್ತ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಮೀನಳ್ಳಿ ತಾಯಣ್ಣ ಒತ್ತಾಯ

● ವಾರ್ತಾಲೋಕ ವಾರ್ತೆ
 ಬಳ್ಳಾರಿ 4 : ಐಪಿಎಸ್ ಅಧಿಕಾರಿ ಚಂದ್ರಶೇಖರ್ ಎಂಬುವವರ ಹಲವಾರು ಭೂಗೃಹ, ವ್ಯಾಪಾರಸ್ಥರು, ಉದ್ಯಮಿಗಳು, ಸಮಾಜಸೇವಕರು ಹಾಗೂ ಮಾಖಿಯಾ ದೊಂದಿಗೆ ಒಡನಾಟ ಬೆಳೆಸಿಕೊಂಡು ಅವರ ಜೊತೆ ಶಾಮೀಲಾಗಿ ಹಲವಾರು ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ನನ್ನ ತಪ್ಪನ್ನು ಮುಚ್ಚಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ಜಾತ್ಯತೀತ ಜನತಾಳದ ರಾಜ್ಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಹಾಗೂ ಕೇಂದ್ರ ಸಚಿವರಾದ ಎಚ್ ಡಿ ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ಮುದ್ದ ಅಮೇವಳನಕಾರಿಯಾಗಿ ಮುನ್ನಡೆದ ಚಂದ್ರಶೇಖರ್ ಅವರನ್ನು ಹುದ್ದೆಯಿಂದ ವಜಾಗೊಳಿಸಿ ಅವರ ಮೇಲೆ ಸೂಕ್ತ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಜಿಡಿಎಸ್ ಬಳ್ಳಾರಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಮೀನಳ್ಳಿ ತಾಯಣ್ಣ

ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಆಗ್ರಹಿಸಿದರು. ಅವರು ಇಂದು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಮೂಲಕ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಮನವಿ ಪತ್ರವನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಸರಣಿ ಅಪರಾಧ ಕೃತ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿರುವ ಈ ಭ್ರಷ್ಟ ಅಧಿಕಾರಿ ಆಗಿರುತ್ತಾರೆ, ಇವರ ವಿರುದ್ಧ ಶ್ರೀಧರ್ ಎನ್ನುವವರು ಈಗಾಗಲೇ ಗೃಹ ಇಲಾಖೆಯ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯವರಾದ ರಜನೀಶ್ ಗೋಯಲ್ ಅವರಿಗೆ ದೂರು ನೀಡಿದ್ದು ಎಂ. ಚಂದ್ರಶೇಖರ್ ರವರ ಪೊಲೀಸ್ ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖ ಪಾತ್ರವಹಿಸಿ ಇಲಾಖೆಯ ಘನತೆ ಮತ್ತು ಗಾಂಭೀರ್ಯತೆಯನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಂಡಿರುತ್ತಾರೆ. ಶಿಸ್ತು ಸ್ಥಾಪನೆಯಾದಂತಹ ಕರ್ನಾಟಕ ಪೊಲೀಸ್‌ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಅತಿ ಸ್ವಲ್ಪ ಬೆಳೆಯಲು ಮುಖ್ಯ, ಕಾರಣಕರ್ತರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಕೇಂದ್ರ ಸಚಿವರು ಹಾಗೂ



ಚುನಾಯಿತ ಜನಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಕ್ರಮಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಭಾರತೀಯ ಆಡಳಿತ ಸೇವಾ ನಿಯಮಗಳ ಪ್ರಕಾರ (ಒಟ್ಟು 1958) ರಂತೆ ಕೇಡರ್ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಅನುಮತಿ ಪಡೆಯಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಅದರ ಎಂ.ಚಂದ್ರಶೇಖರ್ ರವರು ಭಾರತೀಯ ಆಡಳಿತ ಸೇವಾ ನಿಯಮಗಳ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿ ತನ್ನ ಕೈಗಳಿನ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಕೇಂದ್ರ ಸಚಿವರು ಮತ್ತು ಚುನಾಯಿತ ಜನಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳಾದ ಹೆಚ್. ಡಿ. ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿಯವರ ವಿರುದ್ಧ ಅಪಾಚ್ಯ ಮತ್ತು ಅಸಭ್ಯ ಪದಗಳನ್ನು ಬಳಸಿ ಕಳುಹಿಸಿರುವುದು ಮತ್ತು ಈ ಪತ್ರವನ್ನು ಸಾಮಾಜಿಕ ಜಾಲತಾಣ ಮತ್ತು ಮಾಧ್ಯಮಗಳಿಗೆ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿರುವುದು ಭಾರತೀಯ ಆಡಳಿತ ಸೇವಾ ನಿಯಮಗಳ ಪ್ರಕಾರ ದುರ್ನಡತೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆ, ಕಾನೂನು

ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ತನಿಖೆ ನಡೆಸಲು ಆಗುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ದಾಖಲಾತಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಈ ಅಧಿಕಾರಿಯ ವಿರುದ್ಧ ಎಂ. ಚಂದ್ರಶೇಖರ್ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯದ ಪೊಲೀಸ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವಾಗಿರುವ ಕೇಂದ್ರ ಗೃಹ ದಾಖಲಾತಿಗಳ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಬಗ್ಗೆ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಯಾವುದೇ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳದೆ ಭ್ರಷ್ಟತೆಗೆ ಉತ್ತೇಜನ ನೀಡಿರುತ್ತದೆ. ಇವರ ವಿರುದ್ಧ ಸೂಕ್ತ ತನಿಖೆಯನ್ನು ಮಾಡಿ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಅವರನ್ನು ಒತ್ತಾಯಿಸಿದರು. ಕೇಂದ್ರ ಸಚಿವ ಎಚ್ ಡಿ ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ಅವರ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವಕ್ಕೆ ಧಕ್ಕೆ ತಂದಿರುವ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಎಂ. ಚಂದ್ರಶೇಖರ್ ರವರನ್ನು ತಕ್ಷಣದಿಂದ ಪೊಲೀಸ್ ಸೇವೆಯಿಂದ ವಜಾಗೊಳಿಸಿ ಇವರ ವಿರುದ್ಧ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ತನಿಖೆ ನಡೆಸಲು ಆಗುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ದಾಖಲಾತಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಭಾರತೀಯ ಪೊಲೀಸ್ ಸೇವೆಗಳ ವೃಂದದ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವಾಗಿರುವ ಕೇಂದ್ರ ಗೃಹ ಸಚಿವಾಲಯಕ್ಕೆ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಯನ್ನು ಸೂಕ್ತ ಶಿಫಾರಸುಗಳೊಂದಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಬೇಕೆಂದು ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಆಗ್ರಹ ಪಡಿಸಿದರು. ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಜಿಡಿಎಸ್ ನಗರ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಹೊನ್ನೂರಪ್ಪ (ವಂಡಿ), ಯುವ ಘಟಕದ ಜಿಲ್ಲಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಕಿರಣ್ ಕುಮಾರ್ ಪುಷ್ಪ ಕಾರ್ಯತರ್ಕರಾದ ಬಸವ, ರಾಮು, ಅಶೋಕ ಮಹಿಳಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಜಮೀಲಾ, ಕಚೇರಿ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಬದ್ರಿನಾಥ್, ರೇಷ್ಯಾ ನಾಗವೇಣಿ, ಶಬನಾ, ಸೇರಿದಂತೆ ಪುಷ್ಪ ಮುಖಂಡರು, ಯುವಕರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.